



PREDSEDNIK REPUBLIKE ŽE SEDMIČ OBISKAL LITOSTROJ

Tito v Litostroju

Proslave v počastitev 25-letnice samoupravljanja, 28-letnice obstoja tovarne in 30-letnice osvoboditve se je v Litostroju udeležil poleg številnih uglednih slovenskih osebnosti tudi predsednik republike Josip Broz Tito z ženo Jovanko. 3400-članski delovni kolektiv tovarne je z navdušenjem pozdravil v svoji sredini predsednika Tita, katerega ime nosi njihova strojna tovarna, ki je v 28 letih obstoja zaslovela po vsem svetu.

Predsednika Tita so najprej pozdravili predstavniki delovne organizacije in predstavniki družbenopolitičnega življenja republike, mesta in občine Šiška, potem pa je prisluhnil slavnostnemu govoru sekretarja mestne konference ZKS Ljubljana Vinka Hafnerja, ki je orisal pomen in vlogo Litostroja ter prikazal sedanji položaj v gospodarstvu. Po slavnostnem govoru je član sveta federacije Franc Leskošek-Luka odkril spomenik — lopatico Kaplanove turbine, ki simbolizira uspehe tega delovnega kolektiva.

Na govorniški oder je nato

stopil predsednik Tito in najprej čestital vsem članom kolektiva ter jim zaželel še veliko uspehov pri delu in razvijanju samoupravnih odnosov, potem pa se je ob navdušenju nad vsem, kar je videl, spomnil časov, ko je pred 63 leti tudi sam delal majhne turbine.

Predsednik Tito si je z ženo Jovanko in spremstvom zatem ogledal tovarno in se še posebej z zanimanjem ustavil pred gonilnikom Peltonove turbine, pripravljene za hidrocentralo Peračica. Povabil je Franca Leskoška-Luko, da se skupaj slika pred kolesom Peltonove turbine.

V restavraciji tovarne Litostroj se je predsednik Tito pogovarjal s predstavniki družbenopolitičnih organizacij in samoupravnih organov. Generalni direktor ing. Marko Kržišnik je predsedniku Titu odgovoril na vprašanja, kako poteka samoupravljanje, koliko delavcev je vanj vključenih, koliko jih je vključenih v ZK, kako tovarna skrbi za standard delavcev in kakšne uspehe je njihov kolektiv že dosegel. Predsednik Tito se je v pogo-

voru zadržal ob aktualnih vprašanih gospodarstva. Dejal je, da bi bilo treba predvsem zmanjšati inflacijo, povečati delovno disciplino in dvigniti produktivnost. Vse to pa lahko dosežemo z dobro organizacijo v samih delovnih organizacijah.

Ob koncu pogovora z družbenopolitičnim aktivom Litostroja je predsednik Tito pohvalil njihov kolektiv, njihovo poslovanje in njihove kvalitete izdelke ter jim zaželel še nadalje veliko uspehov pri delu. Litostrojčani so mu v spomin na njegov sedmi obisk v tej delovni organizaciji izročili spominsko plaketo, od predstavnikov občine Šiška pa je predsednik Tito prejel album s fotografijami s praznovanja občinskega praznika.

Tisoči Ljubljčanov so ob odhodu toplo pozdravili predsednika Tita. Obletnica samoupravljanja v Litostroju je z obiskom predsednika Tita dobila mnogo večji pomen, skupaj z delovnimi ljudmi Litostroja je praznovala vsa Ljubljana, vsi delovni ljudje — samoupravljalci. R. E.

UREDNIŠKA KRAMLJANJA

Informativni cilj Dogovorov

Kakor smo že dostikrat poudarili, mora biti občinsko glasilo javna tribuna delavskega razreda, samouprave, občanov. Zbirati in objavljati mora mnenja, poglede, predloge, pobude ljudi.

Toda hkrati mora občane obveščati o politično-gospodarsko-kulturnih dogajanjih v občini, v organizacijah združenega dela, v krajevnih in interesnih skupnostih, v družbenopolitičnih organizacijah, v občinskih skupščinskih telesih, skratka, v vseh asociacijah samouprave in združenega dela. Tu ne gre za dnevno novičarsko, ampak za okvirno informiranje, za stvari, ki so dolgoročnega in občinsko strateškega pomena. Ko poročamo o delu forumov, moramo torej gradivo odbrati tako, da bomo vsebinsko jedrnat in tehtni, precej manj pomembne pa so za nas protokolarne zadeve, ki jih morajo prinašati in obravnavati dnevnik. Spet je treba pazljivo odbrati, kaj in kako pišemo, kadar se spuščamo prek svoje ozemeljske meje v medobčinski, mestni, republiški in državni prostor. Da se moramo spuščati, je jasno, saj nismo celovsko zaplankana srečanja, marveč sestavni deli skupnosti, v kateri imamo dolžnosti in pravice. Vendar ko obravnavamo izvenobčinsko snov, ta snov ne sme biti brez zveze z našo problematiko. Zlasti nam kaže upoštevati od sedev pohvalne in koristne pobude ter najti spricho teh pobud pogum za samokritične misli. Skopi pa moramo biti v obratni smeri, namreč da bi se

opajali s samohvalo na račun kritike drugih. Z vsoto temeljitostjo se moramo zavzemati predvsem za skupne akcije, ki so širokega družbenega pomena in pri katerih za nas ni odločilna samo korist naše občine, marveč korist mesta Ljubljane, republike in države.

Največ prostora bomo odmerjali občinskemu samoupravnemu sistemu in razvoju združenega dela. Kako se samouprava konstituirata, kako se organizira, dogovarja in sporazumeva in predvsem, kako funkcionira, to pomeni, kakšen vpliv razvija na družbeno življenje. Pisati moramo o delu in načrtih centralnih občinskih organov, o delu delegatov in delegacij na vseh ravneh, o sistemskih in delovnih razmerah v organizacijah združenega dela, tako v temeljnih kot v sestavnih, o dosežkih in problemih krajevnih in interesnih skupnosti. Pisati moramo zlasti o konkretnem vplivanju: kako, na primer, vpliva zavestnejše odločanje v TOZD na poslovanje tovarn. Kako je pogljal stvari naprej pristen stik in neprekinjen dogovor delegatov z bazo. In obratno, pisati nam kaže tudi o primerih, ko delegati ne najdejo pravega stika z delavci, pa zategadelj ne morejo posredovati njihovih pobud. Mislimo, da bomo ob takih primerih lahko ugotavljali, da prav tiste organizacije združenega dela in skupnosti, v katerih stika ni, tudi v gospodarskem in stabilizacijskem pogledu ne napredujejo.

Z. K.

O stabilizaciji in delegatskem sistemu

Prizadevanja za stabilizacijo gospodarstva ne smejo popuščati, marveč je treba splošni družbeni pritisk za ureditev razmer v gospodarstvu še stopnjevati. To je poglobljena ugotovitev 10. seje občinskega odbora Zveze združenj borcev NOV Ljubljana-Center, ki je bila 22. septembra letos. O tem je odbor razpravljala pod točko: stabilizacijski ukrepi in naše naloge. Predsednik Vladimir Senk-Gaber je poročal o dosedanjih ukrepih koordinacijskega odbora, ki so bili usmerjeni predvsem v to, da se dobi pregled nad vsemi delovnimi organizacijami v občini, ki jih je okoli 500. Pregled je pokazal, da ima precej teh organizacij zasebniški značaj, saj štejejo manj kot deset zaposlenih v njih pa ni niti sindikalne organizacije niti organizacije zveze komunistov. Te organizacije delujejo po sistemu »skupine državljanov«, pri tem izkoriščajo predvsem ugodne razmere na trgu ali celo monopolni položaj. Koordinacijski odbor si bo v nadaljnji akciji prizadeval, da se take organizacije združijo v večje.

V razpravi so odborniki gradili zlasti delo gradbenih podjetij, kjer usluge nenehoma dražijo. Kaže, da se bo cena za kvadratni meter stanovanjske površine prav kmalu povzpela na 10.000 dinarjev. Ob tem je kakovost del pod kritiko. Ker so gradbena podjetja obenem tudi investitorji, ni pravega nadzorstva med gradnjo in po opravljeni gradnji, pa se dogaja, da vgrajujejo stare ali celo rabljene naprave, vodovodne pipe z odpada in podobno.

Govorili so tudi o živilskem trgu, ki je v nasprotju z drugimi mesti še vedno zaprt za mnoge veletržiške organizacije iz drugih republik, prav te pa bi s svojo navzočnostjo na trgu lahko bistveno vplivale na kakovost ponudbe in na zniževanje cen, ki so prav v Ljubljani najvišje.

Dalje so menili, da so tudi v projektantskih in drugih organizacijah skupine državljanov, ki so si ustvarili monopolni položaj in ki jim je vodilo zgolj lov za dohodkom, ta pa je poglobljena vir inflacije. Te težnje so navzoče celo

v založniški dejavnosti, kjer sprejemajo v tisk vsemogoča povprečna ali podpovprečna dela tujih piscev, ki so vrhu tega še kriminalno prevedena. Dogaja se, da tiskajo celo knjige, ki so bile prevedene posredno iz kakega drugega, ne pa iz jezika, v katerem je bil napisan izvornik, česar ne bi smeli dopuščati. Knjige so tudi predrage in tako nedostopne širokim ljudskim plastem.

Naloge borcev NOV in vseh poštenih državljanov so, da nenehoma in konkretno opozarjajo na take primere nesocialističnega obnašanja, koordinacijski odbor pa bo v nadaljevanju svojega dela uveljavil enotno metodologijo prikazovanja gospodarskih uspehov in neuspehov, kar bo omogočilo popolnejši nadzor in učinkovite ukrepe.

V nadaljevanju je občinski odbor ZKB NOV Ljubljana-Center razpravljala še o delovanju skupščinskega delegatskega sistema po gradivu, ki so ga odborniki dobili že prej. Med razpravo so ugotovili, da delegacije še vedno dobivajo pre-

obsežna in nepregledna gradiva, ki po navadi še zelo kasnijo, ali pa gradiva sploh ne dobijo, ker je bilo razmnoženo premalo izvodov. Tako delegati ne morejo dobiti rinenj delegatske osnove, ki jo zastopajo. V nekaterih krajevnih skupnostih, npr. v Starem Vodmatu, so te pomanjkljivosti skušali premostiti z občasnimi seznanjanjem delegatov o raznih obravnavanih vprašanjih.

Dosedanja praksa je pokazala, da posvetovanja z delegatsko osnovo vselej niso možna. Najbrž se bo to občasno dogajalo tudi v prihodnje. Zato bi morali sindikati in organizacije zveze komunistov poskrbeti za sistematično idejno in politično izobraževanje delegatov, da bi se le-ti na podlagi znanja iz marksizma lahko odločali za napredna stališča in za dolgoročne interese delavskega razreda ter da bi v tem smislu lahko vplivali tudi na delegatsko osnovo. Delegati bi morali postati politični aktivisti, delegatski sistem pa množična politična šola delovnih ljudi.

FRANCI STILRE

OBISK SOVJETSKIH VETERANOV

Ljubljano — mesto heroj — je 26. septembra letos obiskala delegacija sovjetskih vojnih veteranov pod vodstvom generalmajorja Sergeja Marasanova. Na mestnem odboru ZKB NOV Ljubljana jih je v ime ljubljanskih borcev pozdravil Vladimir Senk-Gaber ter jim zaželel prijetno bivanje v Sloveniji.

Večina tovarišev in tovarišic iz delegacije sovjetskih vojnih veteranov se je bojevalo v enotah narodno-osvobodilne vojske Jugoslavije. Samo iz ruskega bataljona bazoviške brigade jih je bilo dvanaest na čelu z njihovim takratnim komandantom Anatolijem Djačnikom. Tem je odbor Bazoviške brigade podaril knjigo Franja Bavca-Branka Bazoviška brigada. Razen tega so bili v delegaciji še tovariši iz drugih brigad in divizij NOV in PO Slovenije, iz vojnih partizanskih bolnišnic, iz moto-mehaniziranega korpusa generala Ždanova, ki je sodeloval pri osvoboditvi Beograda itd. Iz pogovorov na sprejemu je bilo mogoče spoznati, da so vsi ti tovariši naše ljudi in vojskovanje skupaj s slovenskimi partizani ohranili v najlepšem spominu in da se še vedno zelo zanimajo za dogajanja v Jugoslaviji. S. F.